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Stadt Halle (Saale) 23. Februar 2024
Geschaftsbereich Stadtentwicklung und
Umwelt

Sitzung des Jugendhilfeausschusses am 07.03.2024

Anfrage des Stadtrates Dr. Detlef Wend (Fraktion MitBirger) zu Gestaltungs- und
Beteiligungsformaten in Halle-Neustadt

Vorlagen Nummer: VI1/2024/06865

TOP:

Antwort der Verwaltung:

1. Sind der Verwaltung Projekte mit der oben beschriebenen Ausrichtung bekannt, die
im Bereich des CWG und weiteren Regionen Neustadts geplant sind? Wenn ja, um
welche Projekte handelt es sich?

Folgende aktuelle, partizipatorische Gestaltungsprojekte in der Neustadt sind der Verwaltung
bekannt:
- Gestaltung der 48 Saulen unter der Galerieebene in der Neustadter Passage mit
Festivalcharakter, Zeitraum: Sept. 2024, Info/Kontakt: https://wallandspace.org/
- im Zusammenhang von 60 Jahre Halle-Neustadt wird der Edeka-Markt ,am Treff* zur
Geschichte von Halle-Neustadt gestaltet und mit einer Festveranstaltung eréffnet
- die Homepage www.pinnwand-neustadt.de als mehrsprachige Plattform dient der
Bewohnerschaft, Ideen und Winsche fir ihren Stadtteil digital zu auf3ern
- Ildeensammlung im Stil von Graphic Recording zur Neugestaltung und Planung der
Erweiterung des Skateparks Neustadt (der Graue), Info/Kontakt: https://congrav.net/

2. Geht die Verwaltung proaktiv auf Projekttrager zu, um diese bei der Konzeption und
Umsetzung von partizipatorischen Gestaltungs- und Beteiligungsformaten im
Stadtraum zu unterstitzen? Wenn ja, wie gestaltet sich die Unterstiitzung und welche
Fachbereiche sind involviert?

Fur die proaktive Ansprache von Akteurinnen und Akteuren in der Neustadt wurden seitens
der Verwaltung das Quartiersmanagement fiir den Stadtteil und das Passagemanagement fur
das Stadtteilzentrum beauftragt. Ein gut funktionierendes Netzwerk wurde aufgebaut. Die
Stadt unterstitzt aktiv partizipative Gestaltungsprojekte im 6ffentlichen Raum, z.B. Uber den
Verfugungsfond ,Soziale Stadt Neustadt® und die Bereitstellung von Flachen. Folgende
Verwaltungsbereiche sind beim Projekt ,48 Saulen® involviert: Stadtebau und Bauordnung,
DLZ Integration und Demokratie, Fachbereich Bildung, ortliches Teilhabemanagement sowie
Fachbereich Kultur. Abruf weiterer Informationen und Kontakt:
http://quartiermanagement.spi-ost.de/; https://passage-neustadt.de/.

René Rebenstorf
Beigeordneter
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